

全面开展对派出所刑侦活动监督

最高检:今年年底前工作全铺开

据新华社北京3月29日电 (记者 陈菲)最高人民检察院29日召开全国电视电话会议,要求各级检察院因地制宜,全面开展对公安派出所刑事侦查活动监督工作,今年年底前实现全面铺开。

当前,公安派出所承担了大量刑事案件侦查工作,总体看,办案质量是好的,但仍需加强与检察机关相互配合、相互支持、相互制约。根据最高检部署,检察机关将对主城区、城乡接合部、刑事案件高发等重点地区的派出所,

采取设立派驻公安派出所检察室或检察官的模式;对办案量少的小型派出所,采取定期或者不定期巡查模式;对于辖区公安派出所办案量小的,可以探索在区县公安局派驻检察室,统一开展对辖区公安派出所监督工作。

对公安派出所刑侦活动监督的重点将是群众反映强烈、影响社会和谐稳定、违法动用刑事手段插手民事经济纠纷的案件,侦查活动中刑讯逼供、暴力取证等非法取证案件,以及采取强制措施、强制性侦查措施可能侵犯

犯罪嫌疑人人身权利、财产权利的案件。

建立对公安派出所刑事侦查活动监督机制是贯彻落实党的十八届四中全会进一步深化司法体制改革的任务要求。2015年以来,最高检选择山西等10省市进行试点,1064个基层检察院、8370个公安派出所参与了试点工作。在公安机关的大力支持和配合下,试点期间,检察机关监督公安派出所立案5243件,对违法侦查活动提出纠正意见15162件次。很多地方通过加强对公安派出所刑事侦查活动监督,

案件质量明显提高,不捕率明显下降,捕后撤案判无罪的减少,对公安派出所信访量减少。

公安派出所办理的案件多是“轻罪”案件,有的进入不了批捕起诉环节,仅仅依靠办理审查逮捕案件的监督难以发现其立案、撤案等侦查活动是否合法,容易成为监督“盲区”。最高人民检察院副检察长孙谦表示,检察机关对公安派出所刑事侦查活动监督,目标就是要保证证据的合法性,确保指控犯罪的效果,实现国家法律统一正确适用。

于欢案二审已通知双方查案卷

据新华社济南3月29日电 (记者 吴书光 王阳)山东省高级人民法院29日向记者通报,于欢故意伤害一案,合议庭已于28日通知于欢的辩护人,被害人杜志浩的近亲属、被害人郭彦刚的诉讼代理人查阅案卷。

26日,山东省高级人民法院通报,24日已经受理于欢故意伤害一案的二审,并已经组成合议庭,将依照法定程序公正、公开予以审理。

2016年4月14日,杜志浩等10余人到位于山东冠县的山东源大工贸有限公司催要高利贷,并对企业法人苏银霞及其子于欢有侮辱谩骂言行。民警出警后,于欢欲离开被阻止,与讨债人发生冲突,于欢持尖刀将杜志浩等4人捅伤,杜志浩于次日凌晨死亡。2017年2月17日,聊城市中级人民法院一审以故意伤害罪判处于欢无期徒刑。

台湾居民李明哲涉危害国家安全被查

新华社北京3月29日电 国务院台办发言人马晓光29日在例行新闻发布会上证实,台湾居民李明哲因涉嫌从事危害国家安全活动,已接受有关部门调查,目前身体状况良好。

马晓光表示,来大陆从事正常活动的台湾同胞的合法权益都是有保障的。我们依法治国,不会对台湾同胞随意地采取人身限制措施,请台湾同胞放心。

辽阳确认洪灾瞒报死亡人数

新华社沈阳3月29日电(记者 孙仁斌)29日晚间,辽阳市委宣传部对外通报称,辽阳市委、市政府联合调查组确认辽阳县“8·4”洪灾存在瞒报死亡人数问题。

经初步调查,辽阳市委、市政府联合调查

组确认辽阳县2012年“8·4”洪灾存在瞒报死亡人数问题。辽阳市委、市政府决定,在此基础上,对受灾区域进行全面核查,彻底查清瞒报事实,并成立专案组,坚决依纪依规对相关责任人进行严肃处理。

5家共享单车承诺押金可退

用户押金将统一存放在银行



本报北京今日电 (驻京记者 鲁明 实习生 卢晨辰)针对共享单车呈井喷式投放后所产生的问题,中消协日前组织摩拜、ofo、由你、永安行和小蓝等5家企业代表和法律、交通领域专家以及消费者召开座谈会,共同探讨保障消费者合法权益,确保用车安全方法。5家公司承诺,押金和充值余额均可退,用户押金将统一存放在银行,由第三方进行资金监管。

【押金】可致电客服退款

针对消费者反映的充值余额不退问题,ofo表示,该公司的99元押金可通过APP退款,账户内充值余额也可退款;申请余额退款后,最长到账时间不超过72小时。摩拜表示,299元押金可通过APP直接退还;对于非原路退还的用户,会通过个人信息验证等方式退还。针对目前各家APP界面均没有“余额退款”选项一事,5家企业表示可以通过客服电话、APP反馈问题等方式申请退款。

就单车押金存放问题,ofo表示目前正跟

银行商谈,准备对资金进行第三方监管,将资金放到银行。小蓝和摩拜均表示,其押金全部存放在和招商银行合作的账户里。

【安全】应出台相关禁令

近日上海不满12岁男孩骑行共享单车与汽车相撞不幸身亡的事件引人关注。我国《道路交通安全法》规定,12周岁以下的未成年人不能骑自行车上路,5家共享单车企业的相关协议中有的有建议小孩不骑的条款,但并没有禁止。中消协律师刘建军建议,5家企业应将自身规定与法律相互衔接,避免涉及共享单车的不幸安全事故再次发生。

【保险】应不限用户自身

ofo表示,公司已为每个用户投保人身意外险,用户万一遇到意外事故可申请赔偿。摩拜和永安行给产品投保,有1000到10000元的保障金,作为对用户造成人身伤害事故的损失赔偿。刘建军建议,安全保险不应单单投保用户自身,还应考虑第三者责任险。国家目前没有规定非机动车一定要上第三者责任险,但这一定是企业将来解决争议和纠纷的保障。

水务市场盛宴开启 滇池水务前景可期

国家有南水北调工程,而香港股市的新趋势是“北水南下”,作为云南省污水处理龙头企业,昆明滇池水务股份有限公司(下称滇池水务)于日前在香港举行发布会,宣布在香港联交所主板上市计划, H股股份代号为3768,公开全球发售3.3943亿股H股,发售价范围介乎每股H股3.91港元至4.70港元,公司股份引起国际资本市场众多投资者的强烈兴趣和大量认购。

稳妥的经营策略,丰厚的回报

受惠于公司卓越的管理和执行能力、市政度水处理需求的持续上升,滇池水务过去三年保持了稳健的业绩增长。于2016年,公司收入达9.15亿元,纯利约2.76亿元,同比增长约16%,而整体毛利率按年上升至46.5%,纯利率为30.1%。值得注意的是公司的现有项目中,15间为TOO项目,其余为TOT及BOT项目。一般而言,TOO项目具有较良好的盈利水准。

国际权威独立咨询机构弗若斯特沙利文报告指出,2015年,滇池水务的市政污水处理能力在中国云南省排名领先,占中国云南省设计污水处理能力的34.0%,污水实际处理量的45.1%,为该省的污水治理贡献巨大。

水务环保领域技术创新的先行者

在国家环保部门去年公布的全国重点湖泊治理中,滇池湖水水质同比明显改善,滇池治理成效首次排列首位。滇池水污染治理工作获得了国家相关部门的肯定。

目前,昆明主城区的出水水质已远远优于国家市政污水处理污染物排放最高一级A排放标准,部分指标达到地表水水质III类标准。从2012年到2016年的四年时间里,昆明主城区水质净化厂的5项主要出水

指标中,COD下降了53.8%,NH3-N下降了63.8%,TP下降了44.4%,TN下降了27.4%,BOD下降了42.8%。在提升出水质量的同时,吨水耗电量下降了17.2%。2015年,公司达到一级A标水厂的平均吨水耗电量为0.24千瓦时,比全国行业平均0.3千瓦时低20%。公司研发团队先后承担了20项国家、省级和市级科研项目,并获得各级政府科研经费支持及项目补助,还受邀参与编纂了中国国家及云南省级关于污水处理及再生水的操作指南、手册等行业标准。

未来数年的增长势头不减

环保行业的发展与法律、政策、监管机制等息息相关。随着国家层面《水污染防治行动计划》的出台,水处理行业快速发展形成万亿元规模市场,再度开启投资盛宴,明确到2020年全国水环境质量要得到“阶段性改善”,污染严重水体较大幅度减少。业内分析认为,“十三五”期间,水污染防治将拉动总投资2万亿元和背后规模可达5至6万亿元的潜在市场空间。2009年至2015年,中国的市政污水处理能力保持每年超过8%的速度增长,据相关机构预计,2015年至2020年,中国的污水处理年增长率将为5.3%。

滇池水务执行董事兼副总经理罗云表示,东南亚与云南地理上接近,亦符合国家一带一路发展政策,未来继续到东南亚拓展业务,集资所得的部分金额会用于老挝项目,明年完成建设。财务总监杨阳称,寻找新项目会有以下考虑:至少收益达8%,综合考量当地政府的环保工作力度及政策支持等,而海外项目要求的回报率会略高于国内。在国家大力扶持污水处理和再生水市政基础建设的大环境以及滇池水务积极稳健的发展策略下,其投资回报的可视性是可以预期的。 文/宋小金

长三角30市长热议加速互联互通

本报淮安今日电 (特派记者 梅璎迪)今天上午,长江三角洲城市经济协调会第十七次市长联席会议在江苏省淮安市举行。在市长高峰论坛上,长三角30个成员城市市长围绕“加速互联互通、促进带状发展——共推长三角城市一体化”这一主题,就积极参与实施“一带一路”和长江经济带战略,加速长三角基础设施互联互通、强化共建共享,加快推进长三角一体化进程等方面进行了深入讨论。

与会市长们认为,当前长三角城市群正处于转型升级、创新发展的关键阶段。为加速

区域互联互通,长三角城市群将着力打造上海国际性、南京、杭州、合肥、宁波等全国性综合交通枢纽,提升辐射能力和水平,并加快构建长三角各都市圈同城化交通网和城市轨道交通网。同时,完善区域网络布局,推广大数据、云计算和物联网应用,推动智慧城市试点示范和下一代互联网示范城市建设,促进跨城市、跨区域信息安全联防联控。借助互联网手段,利用共享经济模式不断提升长三角城市互联互通水平。在联席会议上,30个成员城市还共同发布《淮安宣言》。

2020年长三角重点城市快递半天送达

本报讯 (记者 杨硕)《长江三角洲地区快递服务发展“十三五”规划》(以下简称“规划”)新闻发布会今天上午举行,记者获悉,“十三五”期间长三角地区将力争区域内重点城市12小时送达,其他城市24小时送达。

“十二五”期间,长三角地区快递业规模大幅增长,2015年,区域快递业务量、业务收入

达78.2亿件和1129.7亿元,分别是2010年的10.7倍、5.8倍。《规划》对“十三五”时期长三角地区快递服务发展作了具体指标描述,如:到2020年,长三角地区快递业务量达到265亿件,占全国比例近38%;长三角地区实现城乡有网点,优于全国90%的覆盖率;区域内重点城市12小时送达,其他城市24小时送达。